



Csorvási Híradó

2012. október

KÖZÉLETI LAP

XXIII. ÉVFOLYAM

10. SZÁM

Idősek köszöntése

„Embernek lenni pontosan annyit jelent,
mint felelősnek lenni.

Érezni, hogy a kő, melyet lehelyezel,
a világot építi tovább.”

/Antoine De Saint-Exupéry/

alkalomhoz illő verset mondtak a dolgozók és az ünnepeltek. Ezt követte a Békésről érkező Vadrózsa csoport műsora, régi nótákat, szüreti dallamokat, vicces párbeszédet adtak elő, amit az idősek nagyon élveztek. Többen mondták a dallamok



Az ENSZ közgyűlésének 1991-ben hozott határozata alapján, október 1-jén ünnepeljük az Idősek világnapját. Valljuk, hogy az idős embereket tisztelnünk és szeretnünk kell. Tiszteletünk magában foglalja elfogadásukat, támogatásukat, szeretetüket és annak érzését, hogy értékeljük őket. Igyekszünk odafigyelni idős társainkra, törekszünk egymás mélyebb megértésére, jobb megismerésére, hogy lássuk meg és keressük egymásban az értékeset, az elsajátításra, a követésre méltót. A fiatal nemzedék az elődök által megalkotott világba születik bele. Életünk akkor tekinthető értékesnek, ha az idő előrehaladtával saját utódainknak értékesebb világot, példát tudunk átadni. Munkánkat az elődök eredményeire építve végezzük. Ennek szellemében az Egyesített Szociális Intézményben az idén két alkalommal is megünnepeltük lakóinkat. Október 11-én gyűltünk össze első alkalommal, a lakók, meghívott vendégek és dolgozók. A köszöntő után

hallatán, hogy a fiatal éveiket juttatja eszükbe. Házias süteményekkel, szőlővel, üdítővel vendégeltük meg lakóinkat. A nap végén tombolahúzás következett, melyet nagy izgalommal várt mindenki. A tombolából befolyt pénzből DVD-lejátszót vettünk a lakóknak, mert sajnos eddig nem volt. Ezentúl tudunk vetíteni filmeket és a különböző eseményeken készült fényképeket is meg tudjuk nézni. Nagyon sok tombolatárgyat kaptunk, amit ezúton szeretnénk megköszönni mindenkinek (hozzátartozóknak, vállalkozóknak, üzleteknek, magánszemélyeknek, egyesületeknek, intézményeknek). 2011. október 17-én délelőtt ismételten együtt ünnepeltünk. Az Alapfokú Művészeti Iskola diákjai és tanárai adtak színes, kellemes, élvezetes műsort időseink számára. Megható délelőttöt tölthettünk együtt.

Köszönjük!

Maczák Istvánné

Bemutatkozik a Magyar Vöröskereszt Csorvási Alapszervezete

Csorváson a Vöröskereszt többnyire csak a véradások kapcsán kerül szóba. Valóban ez a szervezet egyik legismertebb tevékenységi köre, azonban egy működőképes Alapszervezet ennél sokkal többre is képes. Csorváson is aktuálissá vált az Alapszervezet átalakítása, az információk szélesebb körű közvetítése a lakosság felé. Az Alapszervezet elnöke Püski Lászlóné, titkára Zatykóné Kecskeméti Erika védőnő. A szervezet hatékony működése érdekében fontos lenne olyan állandó, önkéntes segítők közül álló csoport kialakítása, akik bizonyos megmozdulásokon (ruhaosztás, véradás, tagtörzés, stb.) mozgósíthatók, illetve akciók esetén az információk továbbításában, intézkedésben, áruk kiszállításában segídeknek. Amennyiben kedvet és elhivatottságot éreznek a Vöröskereszt karitatív tevékenységébe való bekapcsolódáshoz, és szívesen lennének az Alapszervezet önkéntes tagjai, várjuk megtisztelő jelentkezésüket, keressék a védőnőket! A Vöröskereszt egyre inkább törekszik arra, hogy tagjainak kedvezményekkel köszönje meg a támogatást. Jelenleg a tagok és családtagjaik részére számlanyitási kedvezményt kí-

nál az egyik bank... A tagság sorába az éves tagdíj helyeg megvásárlásával lehet belépni, amely nyugdíjasoknak 300 Ft-os, dolgozóknak 600 Ft-os címletben vásárolható meg. Mindennemű felajánlást is szívesen fogadunk, rászoruló családok gyakran keresnek meg minket bútorok, ruhaneműk, tartós élelmiszerek iránti igényekkel. A Vöröskereszttel kapcsolatos bármilyen kéréssel, kérdéssel, felajánlással, bélyegvásárlási szándékkal keressék a védőnőket (Móra u. 29., tel.: 258-025), illetve az Alapszervezet elnökét! Az idei évben 3 véradáson vagyunk túl. Köszönet illeti minden kedves véradónkat, 206 résztvevőt dokumentáltunk. Bár a régmúlt véradó ebédjeit már nem tudjuk kivitelezni, a véradóink lelkesedése töretlen, 13 új jelentkezőről is beszámolhatunk. A donorok megvendéglését minden alkalommal felajánlásokból biztosítjuk, a meghívókat a védőnők kézbesítik. A Csorvási Gazdák METÉSZ 20.000 Ft támogatással járult hozzá az éves költségeinkhez. Az idei év utolsó véradása december 21-én lesz a Művelődési házban, szeretettel hívjuk és várjuk a véradókat!

Zatykóné K.E.

KÖTELEZŐ AGRÁRKAMARAI REGISZTRÁCIÓ!

Az augusztus 1-től hatályos új agrárkamari törvény alapján a 2013. február 1-21. között tartandó országos kamarai választásokkal MEGALAKUL AZ ÚJ NEMZETI AGRÁR- ÉS ÉLELMISZER KAMARA. **A törvény értelmében a hazai mezőgazdasági és élelmiszerfeldolgozó szektor összes szereplője, így a gazdasági társaságok mellett az őstermelők és az egyéni vállalkozók is alanyi jogon tagjaivá válnak az új, egységes köztestületnek.**

Az új kamara legfőbb feladata a magyar agrárium megerősítése, versenyképességének növelése és érdekeinek hatékony védelme lesz, kibővült közfeladatokkal és hasznos tagi szolgáltatásokkal.

HATÁRIDŐ: 2012. NOVEMBER 30.

A törvény előírja, hogy a leendő tagok 2012. november 30-ig kötelesek bejelentkezni a nyilvántartásba az agrárkamara honlapján keresztül (www.agrarkamara.hu), és megfizetni az egyszeri 5.000 Ft-os nyilvántartásba vételi díjat. Eddig már közel 100 ezren teljesítették ezt a kötelezettségüket.

AMENNYIBEN ÖN MÉG NEM TETTE MEG, MIELŐBB REGISZTRÁLJON, MERT A NOVEMBER 30-I HATÁRIDŐ A KAMARAI VÁLASZTÁSOKON VALÓ RÉSZVÉTELRE NÉZVE JOGVESZTŐ!

REGISZTRÁCIÓ: www.agrarkamara.hu

MOST MEGÉRI MINÉL ELŐBB REGISZTRÁLNI: a NOVEMBER 15-ig regisztrálók ingyenesen kézhez kapják az agrárkamara új e-mailés szolgáltatását, a hetente frissülő KAMARAI PIACFIGYELŐT, amely a növénytermesztési és állattenyésztési ágazatok aktuális piaci híreit, adatait gyűjti össze.

SEGÍT A KAMARAI TANÁCSADÓ ÉS A FALUGAZDÁSZ

Ha technikai segítségre van szüksége a regisztrációhoz, azt ingyenesen igénybe veheti országszerte a 200 kamarai tanácsadó irodában (lista: umvp.agrarkamara.hu) és az országos falugazdász hálózatonál is.

A KAMARA KÖZPONTI ÜGYFÉLSZOLGÁLATA IS SEGÍTI A REGISZTRÁCIÓT: 06-80-911-078 (zöld szám), ill. regisztracio@agrarkamara.hu. Az Agrárkamara ezen felül november hónapban regisztrációs fogadóórákat is szervez a vidéki településeken, ahol a kamarai tanácsadó segítségével kényelmesen, helyben intézheti el regisztrációját.

Figyelje a településekre kihelyezett plakátokat!

Megjelent

Csorvási-Csuvár László

HONVÉD BAJTÁRSAIM VOLTAK

című könyve, amely nemcsak a honvédekről szól, hanem benne van a Csuvár-család több mint 100 éves története is.

1500 Ft-ért kapható Csorváson a Városi Könyvtárban.

A lakóhelyi környezet állapota II.

Tisztelt Olvasóink!

A Csorvási Híradó előző számában Csorvás Város Önkormányzata Pénzügyi-, Gazdasági- és Városfejlesztési Bizottsága környezetvédelmi bejárásáról számoltunk be, valamint ismertettük a természeti és építészeti értékek helyi védelméről szóló 15/2012. (X.28.) önkormányzati rendelet mellékletében szereplő helyi természeti értékeket. Az alábbiakban az önkormányzati rendeletben nevesített építészeti értékeket mutatjuk be.

A Petőfi pusztai intézőház (kiskastély) 1880-ban épült, ez a legkorábbi kúria Csorváson. Egy ideig a gróf lakóhelye volt, később intézői lak lett. Az intézői lak magántulajdonban van, jelenleg lakatlan.

A Rudolf-majori kastély 1925-1928 között épült. Gróf Wenckheim Rudolf vadászkastélynak építette, majd gróf Wenckheim Matild lakta. A kétszintes manzárdtetős épület 1945-ig volt a grófnő lakhelye, azóta több funkciója volt. Az államosítás után tsz-irodaház lett. A klasszicizáló homlokzati elemekkel díszített épület a 2010-ben végrehajtott felújítás, korszerűsítés után ifjúsági-turisztikai szálláshelyként funkcionál.

A Károly-majori magtárépületet az 1890-es évek körül építették, írásos feljegyzés nincs róla, de valószínűsíthető, hogy a terveit Ybl Miklós készítette. Érdekessége, hogy a tetőszerkezetét az egyik legértékesebb fafajtából, vörösfenyőből készítették. Befogadóképessége 20 vagon termény. Innen indult az egykori kisvasút, és szállította a terményt az uradalomból a községbe. Jelenleg használaton kívül van. A kisebb, tejháznak készült épületet tulajdonosa néhány éve lebontotta.

A major tulajdonosának, **Gróf Wenckheim Károlynak a síremléke** Károly-majorban, az egykori kastély parkjában található, jelenleg egy kisebb akácerdő veszi körül. A síremlék 1934-ben készült, Horváth Adorján alkotása, anyaga fekete márvány korpusz. /Horváth Adorján készítette gróf Széchenyi Miklós nagyváradi püspök síremlékét is, amely Orosházán a katolikus templomban található. A két síremlék szinte teljesen egyforma, és egyszerre készült./

A Bajcsy Zs. utca 1/2. szám alatt lévő malomépület gróf Wenckheim Matild tulajdona volt. Az 1920-1922 között épült, téglarchitektúrás homlokzata jól állja a megpróbáltatásokat. Alapterülete 390 m², téglából épült, kétemeletes épület, két tűzfalal. A darálója diesel-motor meghajtású, gázolajjal működő volt, melynek kapacitása 200 q/nap volt. Jelenleg részlegesen raktárként használják.

A Rákóczi u. 34. szám alatti malomépületet Elekes (Englender) József építette, aki a telket 1897-ben vásárolta meg, és az ott lévő kismalmot építette át. Egy év után már üzemelt a gőzmalom. Ez volt a település első komoly ipari üzeme, 240 q/nap kapacitással működött, 14 embernek adott munkát, 120 lóerős gőzgép hajtotta. A háromszintes épület falazata vályog és téglá, alapja terméskő, tetőszerkezete fa, 2 tűzfalal. Alapterülete 494 négyzetméter, homlokzata vakolatarchitektúrás, felújított. Jelenleg tollfeldolgozó üzemel benne.

A Városháza épülete 1912-ben épült Községháza céljára. A település arculatának építészeti meghatározója, a helyi íz romantikus stílusjegyekkel díszített homlokzatával. (Íves és ovális felső kiképzésű ablakok, vakolatkeretek, és vakolatbetétek.) A szárazkapus oldalbejárat és homlokzati nyílásrend összehangolt építészeti megjelenést biztosít.

Az Arany János u. 8-10. szám alatti iskolaépület és az István király utca 30. szám alatti óvodaépület 1906-1907 kö-

zött épült, romantikus stílusjegyekkel díszített a homlokzatuk, az ablakaik ovális felső kiképzésűek. Homlokzati tagolásuk, ablakkeretezésük téglá szalagokkal, keretekkel van megoldva.

A Kölcsey Ferenc utca 10. számú épület az 1900-as évek elején készült, Báró Dániel Edéné építtette a csorvási csodadoktornak, hálából a felgyógyulásáért. Középosztású szárazkapus bejárata, homlokzatképzése, homlokzati nyílásrendje a polgári házak jellegzetes építészeti elemeit tükrözi, csak néhány középületben található ilyen Csorváson.

A Békéscsabai utca 3. szám alatti lakóház a szlovák építészeti hagyományokat követő „podsztienkás” előtornácsos ház. Jellegzetessége, hogy az utcai szoba előtt is húzódik egy 1 méter szélességű, 3 faoszlopon nyugvó előtornác, amit díszesen faragott 1 méter magas kerítés választott el az utcától. Hasonló az udvar felőli kiképzés is. Az előtornác és az udvar felőli rész oromdeszkái is faragottak.

A Széchenyi u. 19. szám alatti lakóház a csorvási magyar parasztházak egyik legépebb épülete, agyagból készült, döngöléssel. Beosztása megegyezik a szlovák parasztházakéval: tisztaszoba, konyha, lakószoba, kamra. Az udvartól ezt a típust is faoszlopokon nyugvó tornác választja el. Ennek az épületnek az oromdeszkái a legszebben faragottak közé tartoztak.

A bizottság a helyi természeti és építészeti értékek megtekintése után, a környezetvédelmi bejárás tapasztaltak alapján értékelte a lakóhelyi környezet állapotát. A bel- és a külterület állapotát összességében rendezettnek, kielégítőnek találta, azonban néhány gyakran előforduló problémára mégis szükséges felhívni a lakosság figyelmét. A bizottság nagyon fontos feladatnak tartja a fásítást, hiszen a fák hiánya tapasztalható, a kül- és a belterületen egyaránt. A hiányos fasorokat a lehetőség szerinti legrövidebb időn belül pótolni szükséges. A belterületen már vannak olyan idősebb faegyedek, amelyek vágáséretté váltak, ezek pótlása is és újabb területek fásítása is fontos feladat. A bizottság nem javasolja a gyümölcsfák közterületekre történő telepítését. A település utcai általánosságban rendezettek, de egyes szakaszokon a fák, bokrok elburjánzottak, kiterjednek a közlekedési területre, ezek metszése, gondozása az ingatlanulajdonos vagy használó feladata. Az ingatlanulajdonos vagy ingatlant használó feladata továbbá az ingatlan előtt lévő gyümölcsfák természetes felszedése, ez által a járda folyamatos tisztán tartása is. Sok lakos problémaként éli meg azt a tényt, hogy a fák levele lehull, az szemetel. De ez a kis kellemetlenség elenyésző a fák jótékony hatása mellett, amely többek között az, hogy árnyékot adnak, javítják a környezetük mikroklímáját, továbbá esztétikai értékük is jelentős. A boltok, intézmények előtt álló fákra sajnos sokan plakátokat, hirdetések szegnek fel. Kérjük a lakosságot, hogy ezt ne tegyék. A város közterületein elegendő számú hirdetőtábla felület áll rendelkezésre célra. A közterületen lévő fák kivágásához a jegyző engedélye szükséges. A fakivágás iránti kérelem nyomtatványa a Polgármesteri Hivatalban beszerezhető. Engedély nélküli fakivágás miatt már történt súlyos bírságok kiszabása. Jogszabályi előírás, hogy minden kivágott fa helyett egy új fát kell ültetni. A bizottság tagjai összességében megállapították azt, hogy továbbra is nagy hangsúlyt kell fordítani a környezeteti nevelésre, a lakosság környezettudatos gondolkodásmódjának kialakítására.

Óvjuk, védjük együtt környezetünket!

Polgármesteri Hivatal

Közérdekű telefonszámok

ORVOSI ÜGYELET (Orosháza): 68/411-166 (innen kapcsolnak az ügyeletes orvoshoz)

Hétköznapokon 08-tól 16 óráig mindenki a saját háziorvosát keresheti, elérhetőségeik:

Dr. Kerekes László - 0620/972-91-50

Dr. Szénási Levente - 0630/635-64-86

Dr. Duliskovich Ilona - 66/258-017

gyermekorvos:

Dr. Zabos Ágnes - 0666/258-095

Hétköznapokon 16-tól 08 óráig és hétvégén, illetve ha a saját háziorvost nem sikerül elérni, az orvosi ügyelet hívható: 0668/411-166

Nyilvánvalóan súlyos, életveszélyes esetben a mentőszolgálat telefonszáma: 104

Polgármesteri Hivatal: 66/258-001, 66/258-022, 66/258-053 Fax: 66/258-015

Hétfőtől csütörtökig 8:00 – tól 16:30 –ig, pénteken 8:00 – tól 13:30 -ig

Önkéntes Tűzoltó Egyesület 66/258-024

Római Katolikus plébániahivatal:
06/20 776-9860

Falugazdász: 06/20 577-9122

Csütörtökön 8:00 – tól 16:00 – ig

Egészségügy, szociális szolgáltatás:

Fogászat: 66/258-050

Egészségvédelmi szolgálat: 66/258-025

Gyógyszertár: 66/258-028

Csillagház lakóotthon: 66/258-980

Egyesített Szociális Intézmény: 66/258-060

Hétfőtől csütörtökig 8:00 – tól 16:30 – ig
pénteken 8:00 – tól 13:30 -ig

Időskorúak Otthona: 66/259-224 Hétfőtől
vasárnapig 0 órától 24 óráig

Kalán néni pihenőkertje, Erdei Iskola Autista
Alapítvány: 66/258-404

Mozgáskorlátozottak Békés megyei
Egyesülete: 66/258-980

Általános Művelődési Központ és intézményei:

ÁMK Könyvtár : 66/778-262

ÁMK Iskola (főépület): 66/778-268

ÁMK Iskola (Új iskola Tanári): 66/778-263

ÁMK Igazgató : 66/778-264

Gazdasági iroda: 66/778-265

ÁMK Alapfokú Művészeti Iskola: 66/778-006

ÁMK Művelődési Ház: 66/778-270

Bocskai u. Óvoda: 66/778-261

Egyéb szolgáltatás:

Gdf-Suez Energia Magyarország Zrt.
gázszivárgás, hibabejelentés: 80/820-141 vagy
80/440-141

EDF DÉMÁSZ Zrt. áramszolgáltatási hibák
bejelentése: 40/822-000

Benzinkút (Shell): 66/259-477

MÁV vasútállomás: 66/258-006

OTP Bank Rt. csorvási fiókja: 66/557-250 Fax:
66/557-251

Takarékszövetkezet (Gádoros és vidéke):
66/258-112, 66/532-200

Csorvási Szolgáltató Nonprofit Kft.: 66/258-042,
66/258-077

Munkaidő után és hétvégén elérhető: Samu
Kálmán: 30/983-7265 és Samu László: 30/629-3413

Magyar Posta Zrt. csorvási fiókja: 66/258-116,
66/557-040

Állati hulladékgyűjtő és átmeneti tároló telep
Tótkomlós: Munkanapokon 30/6361542 vagy
30/6361543

Békés – Manifeszt Kft. hulladékiszállítás: 30/219-
3556 Hétfőtől péntekig 8:00 – tól 18:00 – ig
Ügyfélfogadás Csorváson: Kedd: 10:00 órától
14:00 – ig, Szerda: 14:00 órától 16:00 – ig

Visszahívható nyilvános telefonok:

Orvosi rendelőknél: 66/258-773

MÁV állomásnál: 66/258-373

Háztartási bolt előtt: 66/258-613, 66/258-313

Csillagház lakóotthonban: 66/258-513

Posta épületénél: 66/258-073, 258-273